

综合新闻

以虚拟身份交易后“销声匿迹”

宣城市宣州区法院对比另案证据锁定被告真实身份并判其退款

本报讯(记者 周瑞平 通讯员 张娟梅 王丽娜)卖家以虚拟身份交易,发生买卖纠纷后“销声匿迹”,买家该如何维护合法权益?近日,安徽省宣城市宣州区法院审理一起信息网络买卖合同纠纷案,法院通过相关平台收款码的收款身份信息,锁定被告的真实身份,依法作出判决,维护了原告的合法权益。

2022年3月25日,赵某以昵称为“加油加油gogogo”的QQ号建立QQ群,在群里售卖美术作品,并在群里发布公告:“因为很多人喜欢某网络画家,所以本群决定提供开通永久会员服务,统一价格888元,可分期付款两个月,首付30%,可分期两个月。每月更新7-8套图,保底到2025年6月。”2023年2月23日,张某与“加油加油gogogo”联系要求加入会员,对方向张某发送了微信支付收款码和支付宝收款码等,张某先支付了270元会员费后被邀请加入会员群。同年4月16日,张某按照“加油加油gogogo”要求支付了剩余会员费,其两次支付的会员费共计833元(此前购



梁心慈作

人过作品,抵扣55元)。然而,“加油加油gogogo”仅在会员群里更新了部分作品,便以“最近太忙了”“状态不好”等为由中断更新,很快失去联系。张某通过私聊“加油加油gogogo”要求退款未有回应。张某向和其一起入会

的网友打听到“加油加油gogogo”的姓名是赵某,遂将赵某诉至法院。经法院公告送达,赵某未出庭应诉。

法院审理后认为,赵某通过电子信息方式与收款方达成合意交纳会费并加入会员群,由收款方在一定

限内每月向会员提供一定数量的美术作品,双方形成信息网络买卖合同法律关系。虽然赵某提供的证据不能直接证明与其构成交易关系的相对方是被告赵某,但是法院查阅该院审理的另一起李某诉赵某信息网络买卖合同案后发现,李某提交的证据中的会员群名称、会员人会模式及交纳会费的收款码与张某提交的、微信支付收款码等相关证据,法院向支付宝(中国)网络技术有限公司、财付通支付科技有限公司查询证实,李某进行支付宝及微信扫码付款的收款方的真实身份与被告赵某的身份信息一致,遂能够确认网络中与赵某进行交易的相对方在现实中的身份为被告赵某。赵某收取张某会员费后,未按承诺提供作品,现张某要求赵某退还所交会员费,具有事实依据,但退还的费用应扣减赵某已提供的作品费用和之前补发的人前作品的折算费用,法院遂依法判决赵某退还张某人会费666元。目前,该判决已生效。



网络交易市场并非非法之地。有人认为通过隐匿真实姓名,不露脸进行交易便可逃避法律责任,

然而,法院通过支付宝账号、微信号、聊天截图、录音等相关证据均能够锁定虚拟交易者的真实身份,并依法做出裁判,维护市场秩序的诚信公平。同时,法官提醒广大消费者,要选择正规的网站或者购物平台进行网络交易,尽量不要通过聊天软件同个人直

接进行网络交易。若不慎在网络消费过程中发生纠纷问题,要注意收集证据,保存交易信息和通信记录。如果遇到对方涉嫌诈骗或者其他犯罪的情况,要及时报警。如果是一般民事纠纷,也可到市场监管等部门和法院维护自身权益。

第32期案例大讲坛“涉AI侵权典型案(事)例专题研讨”在国家法官学院举行

本报讯 3月27日,最高人民法院司法案例研究院举办第32期案例大讲坛,主题为“涉AI侵权典型案(事)例专题研讨”。本期大讲坛选取了四个涉AI侵权的典型案(事)例,涵盖人身权、财产权等多个领域。

的多方经验,并形成三点共识:一是立足时代使命,把握AI治理的战略方向;二是凝聚法治智慧,构建多元协同治理的法治生态;三是推动规则与能力的同向提升,司法既要守护创新活力,更要捍卫公平正义。

其他

其 他

中国工商银行股份有限公司漳州支行催收公告 下列中国工商银行股份有限公司漳州支行借款人严重违约,经漳州支行多次催收,截止时间为2025年1月31日仍未归还。为维护我行合法权益,依据国家法律法规及合同约定,对下列逾期债务人予以公告催收。...

公告

送达仲裁文书 长沙米哆哆文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91430111MADQ7Y8B6R) 送达裁判文书 何震亚、何敬芬、何震芬(美国) 上海市第二中级人民法院 上海市浦东新区人民法院 上海市静安区人民法院 长沙市岳麓区劳动争议仲裁委员会 湖南聚落众星文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91430104MA4QAL109U) 长沙信恩信息科技有限公司 长沙信恩信息科技有限公司 长沙市岳麓区劳动争议仲裁委员会 王瑞、靳晓 长沙信恩信息科技有限公司 王瑞、靳晓 长沙市岳麓区劳动争议仲裁委员会 董建军(JIAN JUN DONG,美国籍)

上接第一版

“民事诉讼的目的是解决矛盾纠纷,如何才能达到案结事了政通人和的最佳效果?”回忆起陈声欢多次在党组会上提出的问题,黄君哽咽了,她动情地说:“山因脊而雄,屋因梁而固。扎根基层近35载的岁月里,司法为民是陈院长始终坚守的初心。”

坚持党建引领、强化源头治理,完善基层治理体系,新时代“枫桥经验”的春风吹遍神州大地。陈声欢带领全院干警积极践行新时代“枫桥经验”,主动融入党委领导的“1+6+N”基层治理体系,大埔县14个镇都留下了他实地调研的足迹。在走访调研的基础上,陈声欢带领团队制定了一套较为健全的矛盾纠纷源头预防化解工作机制,从内部工作流程、督查、考核到外部衔接、联动协调,全方位保障矛盾纠纷前端化解落到实处。

数年沉淀,成效显著。在陈声欢的带领下,大埔法院以“人民法庭、诉讼服务站、法官服务点”建设为契机,制定了一套较为完善的联动协作机制,高质量推进60个“无讼村”建设,以多元解纷模式回应山区群众的司法需求。2023年,大埔法院获评梅州市法院前端工作成效明显单位。在他离世的前几天,他还在跟我们讨论如何加强信访工作。”大埔法院负责信访工作的黄广溪感慨道。

陈声欢虽是一院之长,但他始终牢记自己也是一名人民法官。他认真研究法律条文,看到精品案例或最新司法解释,总会及时分享到工作群。他法律功底厚实,审委会讨论案件时,总能一针见血指出关键所在。

“庭审驾驭能力强,对辩双方的主张和意见,他都会认真听取、实时引导,并依法进行释法析理。”大埔法院法官蓝文远谈到陈声欢时十分敬佩:“有时当庭无法判决的案件,陈院长能利用在庭审过程中捕捉到的细节,及时开展庭后‘背靠背’调解,力促案结

事了人和。” “那天陈院长来立案庭找我,跟我强调下次调解书上要吧当事人的合法权益条款单独列出来,可以让当事人一目了然。只是没有想到,他再也看不到了。”法官助理黄兴华十分伤感。

“做任何事情都没有捷径,唯有实干。”这是陈声欢常挂在嘴边的一句话。近年来,陈声欢推动大埔法院建立被发回重审、改判案件轮岗、台账管理制度,坚持案件繁简分流,加大小额案件诉讼程序,简易程序适用力度,完善“多元解纷+司法确认”衔接机制等,执行预处罚经验做法得到最高人民法院肯定。在陈声欢的带领下,大埔法院的综合审判质效逐年提升。2024年上半年,在梅州法院综合提升审判质效创先争优工作中,大埔法院连续两个季度获评全市法院综合优胜单位。

陈声欢的突然离世,对大埔法院干警来说,是震惊,是不舍,更是痛惜!大家再也看不到总是挺直腰杆、说话中气十足、走路带风的“老陈”了。

信仰如炬,奋斗不息

中原大地,正气浩然,英雄辈出。生于斯长于斯的王佳佳法官带着太多的不舍和遗憾走了……把忠诚和担当永远留给了我们。

王佳佳生前系河南省漯河市郾城区人民法院立案庭副庭长、一级法官。2024年8月7日,王佳佳因依法公正办案,遭蓄谋报复、残忍杀害,年仅37岁。王佳佳倾心竭力在基层法院工作一线奋战13年,始终坚定理想信念、坚守初心使命,勤勉敬业、一心为民,用实际行动践行了对党和人民的铮铮誓言。

2025年2月28日,最高人民法院、人力资源社会保障部、河南省委联合召开追授王佳佳同志称号表彰大会,追授王佳佳同志“全国模范法官”“河南省优秀共产党员”称号,就学习、宣传、弘扬王佳佳同志的先进事迹和高尚品格作出部署。最高人民法院党组书记、院长张军代表最高法院向王佳佳同志家属表示深切慰问,向王佳佳同志的家属表示亲切慰问。他指出,王佳佳同志是习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践行者,是新时代政法干警初心使命、坚守法治信仰的优秀代表,是人民法院忠诚履职尽责、严格公正司法的模范法官。

一位英雄就是一面旗帜,一个典型就是一盏明灯。从江苏仪征、广东大埔、中原大地到全国两会的庄严会场,英雄的事迹走出了他们守护的一方土地,来到了首都北京。

在不久前的全国两会上,张军院长作最高人民法院工作报告时指出,深入开展向鲍卫忠、韩旭辉等英雄学习活动,激励广大法院干警坚守为民初心、坚定法治信仰,涌现出了王宇翔、余崇斌等一大批先进典型。王佳佳、陈声欢等17名司法人员忠诚履职,献出宝贵生命。

全场为之动容。为失去一位位好党员、好法官而无比痛惜,为曾拥有忠诚履职、一心为民的他们而深感骄傲。

这些好党员,好法官,他们始终把奋斗当信仰、把敬业为生命,把党赋予的职责扎扎实实担好,把手中的法槌不偏不倚敲好,把手中的工作记录认真写好,用无私无畏、严格公正司法的实际行动践行入党誓词,充分展现了新时代人民法官的卓越风采,彰显了共产党人的精神追求。

让我们始终铭记英雄的名字,铭记他们为司法事业付出的一切。让清风拂去我们脸上的泪痕,让内心的信念化作向前的力量。

全国法院干警将继续传承浩然正气,铭记伟大理想,坚守平凡岗位,为每一个案件精心雕琢,为每一次审判全力以赴,向着公平正义的目标不懈奋进,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。